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Aufgabe 1

Sei Br := {x ∈ R2 : |x| ≤ r} der Ball mit Radius r. Ferner sei A ⊂ R2 gegeben durch
A := B1\B 1

2
.

(i) Skizzieren Sie die Menge A.

(ii) Entscheiden Sie, ob A offen oder abgeschlossen ist und beweisen Sie Ihre Aussage.

(iii) Bestimmen Sie A, ∂A und Å.
1+2+2 P

Aufgabe 2

Sei A ⊂ Rn eine Menge. Beweisen Sie:

(i) Å ⊂ A ⊂ A

(ii) A = ∂A ∪ Å

(iii) ∂A ∩ Å = ∅

(iv) Å ist offen. ∂A und A sind abgeschlossen.

(v) A ist genau dann offen, wenn Å = A.
je 1 P

Aufgabe 3

Sei A ⊂ Rn eine Menge. Sei O = {O : O ⊂ A,O offen} und G = {G : G ⊃ A,G abgeschlossen}.
Zeigen Sie die folgenden Identitäten:

Å =
⋃
O∈O

O (1)

A =
⋂
G∈G

G. (2)

3+2 P
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Aufgabe 4

Beweisen Sie:

(i) Die Vereinigung endlich vieler abgeschlossener Mengen ist abgeschlossen.

(ii) Der Durchschnitt beliebig vieler abgeschlossener Mengen ist abgeschlossen.
3+2 P
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